

# EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA

Organo oficial de la Junta del Distrito

Año X

Tortosa Sábado 24 de Marzo de 1900

Núm. 2631



EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

## DON JOSÉ MARIA DE ORIOL Y GORDO SAEZ

CABALLERO DE SANTIAGO

FALLECIÓ EN PARÍS EL DIA 25 DE MARZO DE 1899

R. I. P.

Su viuda la Ima. Sra. D.<sup>a</sup> Dolores de Uruguén, sus hijos D. José Luis y D.<sup>a</sup> María de los Angeles, su madre política D.<sup>a</sup> Cayetana de Urigüen, su hermano D. Damián, su hermana política D.<sup>a</sup> Concepción A. de Ibero (ausentes), su hermano D. Antonio, su hermana política D.<sup>a</sup> Dolores Llasat (presentes), primos, sobrinos y demás parientes,

suplican á sus amigos y conocidos encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á alguna de las misas que en su sufragio se celebrarán el lunes 26 del corriente, en todos los altares de la Santa Iglesia Catedral desde el toque de la oración hasta las ocho y en la capilla del Sagrario de la misma hasta las once, de lo que recibirán especial favor.

Los Exmos. é Ilmos Sres. Arzobispo de Tarragona, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Tortosa conceden 80 días de indulgencia el primero y 40 los otros dos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que ofreciesen ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

### APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para Marzo

### La Peregrinación á Paray-le-Monial

Oración cotidiana

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial para que, los católicos de todos los países del mundo acudan este año en numerosas peregrinaciones á Paray-le-Monial.

Resolución apostólica

Tomar parte en la peregrinación universal según nuestros medios.

Máxima

Del costado de Cristo muerto y pendiente en la cruz, después que fué perforado

con la lanza, brotó agua y sangre; en la una está su purificación, en la otra su redención.

(San Agustín).

### SUSCRIPCIÓN

para erigir un mausoleo, en el Cementerio de Valencia, al insigne publicista español don Antonio Aparisi y Gujarro.

Penetas Cént.

Suma anterior. 395 50

Rdo. D. Victorino Martí, Pbro. Cura Económico de Palanques. 0 50

Rdo. D. Agustín Martí,

Pbro. Cura Económico

de Chiva de Morella. 0 50

D. José López. 0 25

D. Pedro P. Barber. 0 25

D. Francisco Lináres. 0 25

D. Juan Bta. Gil. 0 25

Suma y sigue. 397 50

### En la Asociación Integrista

A las nueve de la noche, y ante una numerosa y distinguida concurrencia que llenaba por completo el salón de actos de nuestra Asociación y sus salas adyacentes, así como la redacción y dependencia de «El Siglo Futuro», se verificó anoche la velada, que puso digno término á nuestra fiesta

en honor del glorioso Patriarca San José.

Leídos que fueron los numerosos telegramas de felicitación que más arriba publicamos, hizo uso de la palabra el Sr. Nocedal.

### Discurso del Sr. Nocedal

En medio de nutridísimos aplausos comienza á hablar el Sr. Nocedal. Sus primeras palabras fueron de regocijo por la solemnisima manifestación que resultó nuestra función religiosa, en la que tan grandísima concurrencia hubo.

Explicó después las causas, por las que tanto tiempo se ha venido demorando el cumplimiento de los acuerdos de la última Asamblea del partido Católico Nacional, y que no fueron otras, que los anuncios que se hacían de que del Congreso católico de Burgos había

de salir hecha la unión de todos los católicos, bajo la dirección de los Obispos. Detúvose también el deseo de ver los frutos que había de dar la unión verificada ya en muchas regiones entre carlistas é íntegros, única unión posible de católicos, porque no se creyeran, ni pudiera darse á nadie pretexto para decir, ni siquiera para pensar, que la publicación de un programa acentuado, era óbice para que aquellas uniones se realizaran. Del Congreso de Burgos, donde tantas voces inspiradas, elocuentes y esforzadas se levantaron, no salió aquella unión; la unión con los carlistas no se ha hecho tampoco, y aun se ha prohibido oficialmente por los jefes del carlismo, contrariando los vivísimos deseos de las muchedumbres carlistas é integristas, que unidas y juntas quieren ir á pelear las grandes batallas por el triunfo de la Religión y de la fe en la política, anteponiendo estos sacratísimos intereses de la Religión y de la patria á todo otro interés personal ó de pura forma, que son secundarios. Fuera de la unión con los carlistas, no hay ninguna otra unión posible, porque en ninguna otra parte encontraremos más que liberales más ó menos católicos. Estamos, pues, en plena libertad de publicar nuestro programa y de proceder con completo desembarazo.

Recordó á continuación cómo comenzó, ayer hizo veinticinco años, la vida de «El Siglo Futuro». Con este motivo recordó la larga lista de los que pasaron por la redacción de «El Siglo Futuro», y fueron apartándose y alejándose en busca de posiciones más cómodas, para no encontrar sino el más completo olvido.

Al reseñar la historia de todos los desmembramientos y divisiones de los partidos católicos, demostró con evidencia que no se trata en ellas de cuestiones personales ni de forma, ni meramente políticas, sino de principios, y de principios católicos.

De Pidal no nos separamos por defender esta ó la otra forma, ni una ú otra legitimidad dinástica, sino porque quería llevarnos á servir de lastre á la causa del liberalismo, de esa libertad de cultos, del artículo 11, y esto ya veis si es cuestión de principios.

La separación del carlismo fué motivada por una cuestión de principios en aquel célebre documento que escribió Llauder, declarando que era preciso que terminasen las cuestiones bizantinas, y las cuestiones bizantinas eran nuestras campañas contra las transigencias del siglo y las libertades modernas que merman la soberanía de Cristo. (Aplausos.)

Otra cuestión de principios separó de nosotros al Sr. Orti y Lara, que quería llevarnos á servir á los que sostienen el único fundamento hoy posible del liberalismo en España; y ni más ni menos que una cuestión de principios planteó el ¡Alto el fuego con que el autor insigne de *El Liberalismo es pecado!* nos quiso llevar á abrazarnos con los que sancionan y amparan las libertades de perdición si van á Misa; en suma, todas nuestras discordias con los católicos se fundan en que, pídalo quien lo pida, nosotros no hemos querido nunca ni consentiremos jamás unirnos y ayudar á ninguna especie de liberalismo, y hacemos y haremos

guerra siempre, guerra sin cuartel, á todos los imitadores de Lucifer, aun que vayan á la Iglesia. ¿Qué más dan unos que otros? Todos son liberales, y los piadosos peores que los monstruos de la *Commune*, y más antipáticos que los mismos anarquistas, que á lo menos son más lógicos.

Relató después la historia de «El Siglo Futuro», historia comprendida en un triunfo constante, desde sus primeras escaramuzas, así como también en una constante derrota. Relatando la historia de sus triunfos, recuerda cómo fueron cayendo heridos y muertos á sus pies «La España Católica», «El Fénix», «La Fe», «La Unión Católica», todos los que de él se separaron, quedando como arinconadas y fuera de combate la tá las más altas personalidades que eran admiración de todos cuando con nosotros sostenían que el liberalismo es pecado, y que no se puede suspender el fuego ni reconocer ni abrazarse con nada que sea liberal. Recuerda cómo de este modo y en esta batalla ha ido depurándose la doctrina política, y ha sido incógnita, sin mancha ni merma, la bandera católica nacional.

Al llegar aquí hace un cuadro de lo que son los partidos católicos en todo el mundo. Hace ver cómo hoy donde se crucifica á Cristo no es en el templo, no es en el terreno teológico, sino en el parlamento, en los ministerios, en la política, en fin; y como fuera de España el triunfo del liberalismo es completo, porque los mismos católicos tienen que limitarse á defender su libertad dentro del principio liberal que es la libertad de todas las ideas, y sólo en España, y en España sólo los tradicionalistas defenderemos la soberanía social de Jesucristo, absoluta, completa y garantizada, por lo menos, con la misma sanción coercitiva que las leyes establecen contra los que ofenden al rey. (Muy bien, muy bien. Aplausos.)

Estas han sido las batallas de «El Siglo Futuro», y estos sus tributos y nuestros triunfos; triunfos que se extienden aún á otros partidos, pues el mismo carlismo, influido por sus muchedumbres, ha tenido que arrumbar las transigencias de Llauder, y sus más insignes escritores proclaman y defienden como nosotros la integridad de la doctrina, y que antes que nada y sobre todo importa hacer que triunfe la soberanía social de Jesucristo.

Pero, en ese concepto, nuestra derrota es pavorosa. Al fundarse «El Siglo Futuro» todos los católicos le rodeaban, y todos proclamaban con nosotros la intransigencia absoluta con toda leyadura liberal. Se organizaban peregrinaciones de perdurable memoria, y la primera base era que el espíritu faese íntegramente católico, que se eliminase de la dirección todo elemento político que tuviese mezcla liberal, que estuviese manchado con su adhesión á instituciones liberales; hoy, en las manifestaciones católicas predominan los que nos miran como sus más encarnizados enemigos, los que no quieren tanta intransigencia, los que hablan como católicos en las reuniones religiosas y en el parlamento hablan como liberales, con lo que dicho se está que nuestra voz es ahogada, y triunfa el espíritu que defendían «La

España Católica», «El Fénix» y «La Fe».

Pero ¿somos nosotros los derrotados? ¡Ay! ¡No! ¡Ojalá no hubiese más derrotados que nosotros! Pero nosotros no somos los que personalmente perdemos en eso, ni siquiera el respeto y la consideración de nuestros enemigos, que en el fondo aplauden nuestra constancia y públicamente nos llaman y nos invitan deseosos de nuestro concurso y apoyo. No; nosotros no vamos á poblar los calabozos como fueron los católicos alemanes para conquistar las libertades que así supieron conseguir; no nosotros personalmente; no somos heridos y lastimados sino en el alma, porque el lastimado, el herido, el derrotado es Jesucristo; que así va siendo borrado en España de la vida política y social, como lo ha sido ya en todas las demás naciones. Él el derrotado y no nosotros; pero mientras nosotros alentamos, queremos seguir defendiéndole donde es perseguido, en la política, con más bríos, con más ardor, hasta exhalar el último suspiro, en todo género de lizas, en campo abierto, en escaramuzas, contra todos sus enemigos reunidos, contra los francos y los hipócritas, y contra quien quiera que le ataque francamente, ó después de adorarle en el templo le vuelven la espalda en la política, haciendo la causa de sus enemigos. (Grandes, nutridos y atronadores aplausos y bravos.)

Hizo después el Sr. Nocedal hermosa relación de las grandes conquistas científicas del presente siglo, engrandecidas y avaloradas más y más por el brillo de las grandes verdades depuradas y generalizadas, para concluir diciendo que todo eso hacía grande al siglo XIX, porque por nada de eso era tan grande como por haber desacreditado todos los errores heredados de los siglos anteriores. Y acabó mostrando la esperanza de que el siglo XX será un gran siglo, pero que al recibir las ideas del presente, las recibe ya desacreditadas, maldecidas y execradas por los pueblos que han sido víctimas de ellas.

Después anunció los trabajos que inmediatamente se van á emprender, y que espera que en todas las provincias sean secundados con vigor y entusiasmo. De esto ya se hablará directamente á todas nuestras juntas y periódicos.

(El Siglo Futuro.)

Correspondencia

Buenos Aires 15 febrero 1900.

Sr. Dr. de EL ESTANDARTE CATOLICO.

Muy querido señor y amigo: Creo conveniente escribir á usted en vista de las alarmantes noticias que de nosotros circulan por Europa; y como, á pesar de ser la realidad abrumadora, no hay para exagerar tantísimo, quiero participarles que aun vivimos, si bien disfrutando de una atmósfera de fuego, que da lugar á muchas desgracias. Basta indicar que ha habido días en que han muerto de insolación 200 personas, y 300 caballos.

La población está abatida, y

como esto ocurre precisamente en los días en que se ha declarado oficialmente la peste bubónica y la fiebre amarilla, es causa de que los timoratos hagan comentarios terríficos. Puedo asegurar á usted que aquí no hay otra epidemia sino una temperatura muy alta acompañada de excesiva humedad, que nos enerva y postra de un modo inusitado, y si á esto añade V. otra calamidad grandísima, cual es la de que no hay dinero, pues todo está por las nubes y que lo que se compra, además de caro, es malo, que la carne se corrompe á las pocas horas de muerta, que un limón, por ejemplo, vale 3 reales, y que por 5 kilos de hielo se han llegado á pagar 5 pesos, lo tiene V. todo explicado.

Nunca se había experimentado un calor tan elevado y constante en este país, que de todo tiene y de todo carece, pues mientras en la campaña todo yace tirado, en el mercado adquiere un valor que pocos bolsillos pueden soportar.

La asistencia pública está trabajando mucho, si bien carece del personal necesario, y es muy común que mientras los carruajes vuelan á donde son solicitados los auxilios, se quedan por el camino porque caen asfixiados los pobres caballos. Si esto continúa algunos días más, podrá ocurrir algún desastre serio (1)

Se han tomado muchas medidas para que durante las horas de mayor calor no se obligue á los operarios á trabajar, así como también están casi paralizados los trabajos en las oficinas públicas y del Estado. La circulación por las calles está casi del todo interrumpida, y en las horas de sol parece ésta una ciudad muerta.

Dios quiera que cese pronto esta anormalidad y tengamos un descenso en la temperatura que nos está ahora asando vivos.

Consérvese V. bien, señor Director, en esa temperatura que tienen actualmente en España y que de veras les envidiamos.

Procuraré participarle oportunamente las novedades que vayan ocurriendo en este país.

N. N.

NOTICIAS BREVES

En el Teatro Principal de Valencia se estrenó anteanoche un esperpento dramático, original de un infeliz cura renegado llamado Sarmiento, que actualmente va paseando su apostasía por algunos pueblos valencianos. En el drama, llamémosle así, un jesuita pretende envenenar al hijo de una marquesa, y un criado de ésta mata al jesuita de un pistoletazo. ¡Y esto se consiente que se represente en estos tiempos de reacción!

(1) Ya recordarán nuestros lectores que los telegramas de aquellos días dieron cuenta de que una violenta tempestad hizo descender bastante la temperatura, y dió fin á este periodo peligroso y anormal.—N. de la R.

—Ayer a la una de la madrugada, ocurrió en Valencia un curioso suceso. Un sujeto habitante en la calle de Adresadors, en un acceso de somnambulismo y creyendo que le perseguían ladrones, se arrojó, estando dormido, por el balcón a la calle. Afortunadamente cayó en el balcón del piso inferior, causándose solamente una herida en un dedo de la mano derecha. El suceso produjo mucha alarma e infinitos comentarios.

—La prensa inglesa considera inminente una nueva sublevación en el Sudán. Sidi-Mohamed, jefe de la secta de los Senousi, de la cual forman parte unos diez millones de personas, se prepara a penetrar en aquella región proclamando la guerra santa.

—El dique flotante que estaba destinado a Subic (Filipinas) será emplazado probablemente en Mahón.

—Ayer tarde en la plaza del Progreso, de Madrid, un individuo abofeteó a otro y éste le disparó tres tiros de revólver dejándole cadáver. El matador es empleado en una agencia médica, y el muerto un carbonero.

—El duque de Orleans ha llegado a Sevilla ligeramente herido en una pierna, a consecuencia de que, estando de caza, un jabalí le atacó y le hirió, y pudo salvarse el duque gracias a su destreza en matarlo.

—Ha fallecido en Ciudad Real el general de brigada D. Timoteo Sánchez Martínez.

—Ha sido traducida al inglés la obra del doctor español Verdes Montenegro, que trata de la peste bubónica.

—La suscripción abierta en Inglaterra para socorrer a las viudas y huérfanos de las víctimas de la guerra, asciende a tres millones de libras esterlinas.

—El Japón, que solo disponía hace pocos años de dos buques de guerra, posee 90 en la actualidad y es la primera potencia marítima del Extremo Oriente.

—El gobernador de Cuenca ha multado a los diputados provinciales que, a pesar de las repetidas convocatorias, no concurren a las sesiones de la Diputación.

—En la sesión de ayer del Congreso, el señor Romero Robledo presentó muestras de tabacos nacionales y llamó a un hujier para que entregara una caja al señor Silvela, pero el señor Villaverde se adelantó incantándose de ella, diciendo que era contrabando (Grandes risas. Los padres de la patria s' amusan).

—La función de anteanoche en el Liceo de Barcelona dio ocasión a que se tributara una gran manifestación de simpatía al *Orfeo Catalá* y a la *desembargada Senyera*. Al salir del teatro, un numeroso grupo entonó *Los segadors*.

—Algunos Obispos de los que tienen asiento en el Senado irán a Madrid para tomar parte en la votación definitiva del proyecto de ley sobre el descanso dominical.

—Dicen de Constantinopla que ocho damas de la corte y el secretario de palacio, Khamitbey, han sido desterrados por haber tomado parte en las maquinaciones de Mohamud-baje, el cuñado del sultán.

—Dice «Le Figaro» que el joven príncipe de Hohentlohe, hijo del conde del Imperio alemán, fué mordido en Cannes por un perro rabioso, y ha llegado a París para someterse en el Instituto Pasteur al procedimiento antirrábico.

—Todavía colea. Se ha publicado un libro titulado *¿En qué siglo estamos?* Auguro que no van a venderse ni media docena de ejemplares.

—Un industrial inglés, importante fabricante de jabones, se propone un domingo del próximo mes de mayo, trasladar a París para visitar la Exposición, a los 2 400 obreros que trabajan en sus fábricas.

—Ayer por la mañana llegó a Barcelona procedente de Manila el vapor correo «Isla de Luzón», conduciendo repatriados de Filipinas. Durante la travesía falleció un soldado. La expedición llega en buen estado.

—Los estudiantes de Barcelona promovieron ayer algunos alborotos en la puerta de la Universidad calándose barretinas y cantando *Los segadors*. La Guardia Civil dispersó los grupos. Sin embargo, no se interrumpieron las clases.

—En un pueblo de la provincia de Segovia un sujeto dió muerte al hijo del alcalde disparándole un pistoletazo. Luego disparó contra unas mujeres sin hacer blanco.

—Ayer se inauguró en Valencia el servicio de tranvías por medio de la tracción eléctrica, desde el puente del Real al Grao y vice-versa.

—Ayer por la madrugada en un piso de la calle de Xuclá de Barcelona, se incendió la cama en que dormía una criada y resultó ésta con graves quemaduras.

—De Madrid comunican que es allí muy criticada la conducta del gobernador de Barcelona, permitiendo levantar el embargo de la *Senyera* del *Orfeo Catalá*, pues esto, dicen, acusa una lamentable falta de energía. ¡Oh feroces madrileños!

—En una fábrica de latón de Bilbao explotó anteayer la caldera de vapor de una fábrica resultando herido de gravedad un obrero inglés, y menos gravemente otros individuos. Los desperfectos son de mucha consideración.

—Mañana hará su entrada oficial en Jaca el obispo de aquella Diócesis, recientemente preconizado, reverendo P. Francisco Valdés, de la orden de Religiosos Agustinos del Escorial.

—En los talleres del ferro-carril de Málaga un individuo trató de herir a un sujeto repatriado impresos de la *Li ga contra las malas lecturas*. De seguro que aquel individuo debe ser *amante de la libertad* y del libre pensamiento y de la libre propaganda. ¡Farsantes!

—Según la prensa de Gibraltar, en breve será nombrado gobernador de dicha plaza el general White, defensor de Ladysmith.

—En la fiesta de la *Mi Carême* celebrada en París ha habido más de 30 heridos. ¡Se han divertido las víctimas!

—Ayer tarde a las 5 y 1/2 un tranvía eléctrico arrolló en la Ronda de San Pablo a un niño de cinco años, dejándolo cadáver en el acto.

—El equivalente del franco para las tarifas de telegramas internacionales es en este segundo trimestre, de 1'29 pesetas, según notifica la dirección del ramo.

—La Junta organizadora en Barcelona de una peregrinación a Roma en el próximo mes de Septiembre, ha publicado una entusiástica alocución excitando a que tomen parte en aquel acto.

—Dicen de Palafrugell que no es cierto se hayan declarado en huelga los taponeros de dicha villa, ni que hayan llegado a ella fuerzas de la Guardia Civil en previsión de desórdenes.

—Cambios de Madrid—23—5 tarde. Interior contado 72'85. Exterior idem 80'70. Cubas viejas 85'00 Id. nuevas 72'00. Obligaciones Aduanas 102'50. Francos 30'65.

## CRONICA

—(o)—

Los Congregantes de la Anunciata del Colegio de San Luis de esta ciudad, dedicarán mañana a su Angélico Patrono San Luis Gonzaga, esta humilde corona poética:

Mañana.—A las 7—Misa de Comunión general, que dirá el Ilmo. señor Obispo en la que se ejecutarán varias piezas a quinteto.—Fervorines por el P. José Carretero, S. J.—Seguirá la Misa de Congregación con oficio solemne de la Virgen, dando fin al acto con el himno de San Luis.

Tarde.—A las cuatro.—Exposición de su Divina Majestad.—Trisagio Mariano por el Coro de la Congregación.—Plática por el Rdo. D. Eneas Milian.—Solemne bendición y reserva; terminando con el himno a San Luis del maestro D. José Abarcat, profesor del Colegio.

A las 6 de la tarde, Velada literario-musical.

Triunfos y glorias de San Luis.

Prolusión castellana por D. Francisco de Oriol.

Apareció el Ángel.—Narración castellana por D. Augusto Roselló y Valls.

El Ángel custodio a San Luis.—Genetliaco por D. Federico Domingo.—Música del Maestro Palau, S. J.

Holocasto fragante.—San Luis ofrece la flor de su virginidad a María.—Estrofas líricas por D. José Vicente Usó Latorre.

San Luis a orillas del Po.—Narración poética por D. José Fortuño y Fortuño.

En alta mar.—San Luis en vista de rumores de moros desea morir por Cristo.—Rasgo dramático preludio y coronado de una barsarola del maestro D. José Abarcat, Profesor del Colegio, y ejecutado por los señores don Pedro Piñana, D. José Plá, D. José Fortuño, D. Francisco Faura y don Juan Ferré.

San Luis en Montserrat.—Polímetro catalán por D. Joaquín Ferrer y Ferrer.

En la corte.—San Luis a los pies de la Virgen del Buen Consejo.—Redondillas por D. Salvador Brunet Sala.

¡Al puerto!—La Virgen manda a Luis entrar en la Compañía de Jesús.

—Canto de García Muni por D. Joaquín Ferré y Traginer.

En los torneos de Milán.—Romance caballeresco por D. Luis Tallada Cahot.

Dulces quejas.—Queréllase el doncel porque le quieren apartar de Dios.—Estrofas elegíacas por D. Joaquín Ruiz de Porras.

El bramar del Oreo.—Triunfa Luis del infierno.—Melodrama del P. Palau, S. J., por D. Joaquín Ferré y Coro de la Congregación.

Adiós al mundo.—Cuadro dramático por D. José Usó, José Sabaté, Manuel Gas, Narciso Aloguín y Segundo Sabaté.

El postrer cantar.—Muerte de San Luis.—Malopea por D. Francisco Albiol.—Música del P. Juan Mir, S. J.

Apoteosis del Santo.—Octavas reales por D. José Domenech Amposta.

Al Rímo. é Ilmo. Sr. Obispo.—Oda eucarística por D. Gaspar Francisco Foix Bosch.

—Al ángel de la juventud.—Himno final por el Coro de la Congregación.—Música de D. José Abarcat.

—Continúa hoy el tiempo sereno y la temperatura templada.

## Sección Religiosa

—En la Catedral, habrá sermón a las 9 y 1/2, por el orador cuaresmero Rdo. P. Martí.

—Trisagio a la Santa Cinta, a las 5 y 1/2 de la tarde.

—Exposición Dominical en el Seminario: A las 8 se descubrirá a Su Divina Majestad y se celebrará Misa de exposición. A las 11 se dirá otra Misa rezada.

La función de la tarde empezará a las 4 y 1/2.

—Via-Crucis a las 3 y 1/2 en el Calvario.

—Se reza el Santo Rosario, a las 4 y 1/4 de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

—A las 6 de la tarde se rezará el Santo Rosario en la Parroquia de Santiago.

### Archicofradía Teresiana

El lunes, día 26, se celebrará en la iglesia de san Antonio, a las siete y cuarto, una misa en sufragio de la difunta asociada D.<sup>a</sup> Josefa Duch.

El miércoles, día 28, celebrará en la misma iglesia y a la misma hora, otra misa por la difunta asociada doña Manuela Vizcarro.—R. I. P.

### Ultimas noticias

Madrid, 24.

“El Correo Español” anuncia la próxima retirada del señor Sagasta a la vida privada, después de realizar un acto sensacional.

He hablado sobre este asunto con el señor Sagasta, quien califica de pura fantasía la noticia del periódico carlista.

—Se ha verificado el banquete organizado por la prensa en obsequio de los marineros argentinos.

Los comensales han sido 60, a 100 pesetas el cubierto.

—Ha llegado el Gobernador civil de Tarragona.

—Hoy se reunirá con asistencia del señor Dato, el Consejo de Sanidad para tratar sobre algunos detalles de la nueva ley.

—El señor Sanz Escartín ha telegrafiado negando que haya levantado el embargo de la señora del “Orfeo Catalá”.

Esto lo dispuso el arrendatario de las contribuciones, autorizado por el Delegado de Hacienda.

## Variedades

### Casos y cosas

La señora de la casa, después de ha-

ber leído un periódico, pregunta a su marido:

—¿Qué significa la palabra crónica?  
—Crónica, crónica es... todo lo que pasa.  
—¿Pues cómo dicen que la tos de la tía es crónica y no pasa nunca?

Un estanquero puso en su establecimiento un letrero con la siguiente inscripción:

«Aquí se venden los mejores sellos.»

Un individuo se ha quitado la cos-

tumbre de emborracharse diariamente.

—¿Quién te la quitado ese maldito vicio?—le pregunta un amigo.  
—Mi suegra.  
—¿Cómo es eso?  
—Sí, chico; cuando estaba borracho veía siempre dos suegras en vez de una.

Ejercicios Espirituales

Para seglares empezará una tanda en la Casa

de San José de Roquetas, al anochecer del próximo Domingo de Ramos; y terminará en la mañana del Sábado Santo.

Los que deseen asistir, sírvanse pasar aviso a la Secretaría de Cámara del Obispado ó al Colegio de San José, á fin de reservarles aposento.

DERECHO CATALAN

Instituciones Civiles de Tortosa

POR EL

Dr. D. Ramón Foguet

Abogado que fué de los colegios de Tortosa y Barcelona  
Véndese en la librería de D. Arturo Voltes, al precio de 6 pesetas ejemplar.

Administración y depósito de la obra, en el despacho del abogado D. JOSE FOGUET. Pasaje Franquet.-Tortosa.

Imprenta de El Estándarte Católico.

Invitación para participar a la próxima  
**GRAN LOTERÍA DE DINERO**

**500.000**

Marcos

Ó APROXIMADAMENTE

**PESETAS 800.000**

como premio mayor puede ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
1	Premio á M.	60000
1	Premio á M.	55000
2	Premios á M.	50000
1	Premio á M.	40000
1	Premio á M.	30000
2	Premios á M.	20000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
206	Premios á M.	2000
812	Premios á M.	1000
1518	Premios á M.	400
36952	Premios á M.	155
19490	Premios á M.	300, 200,
134, 104, 100, 73, 45, 21		

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 118,000 billetes, de los cuales 59.180 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 58.820 billetes gratuitos importa

**MARCOS 11,764,525**

ó sean aproximadamente **Pesetas 19,000,000.**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 59,180 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de **Marcos 50,000**, de la segunda, **55,000**, asciende en la tercera á **60,000**, en la cuarta á **65,000**, en la quinta á **70,000**, en la sexta á **75,000** y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar **500,000** especialmente **300,000** **200,000** **Marcos** etc.

La casa infrascrita invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonoslos por Valores declarados, ó en libranzas de Giros Mútuos sobre Madrid ó Barcelona, estendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10.  
1 Billete original, medio: Pesetas 5.

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido nos será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del **15 de Abril de 1900**

Valentin y Compañía

**HAMBURGO**  
(ALEMANIA)

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

**MANUEL CLIMENT**  
**RELOJERO**

Calle del Angel, 10.-Tortosa

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores relojes de todas clases y precios.

En plata los hay de las acreditadas marcas *Fleury*.—*Favory*.—*Jeannot*.—*Narcisse*.

En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados *Roskoff*, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferente dibujos de las esferas. De estos los hay *Peninsular* reloj elegante y máquina muy fina.—*Insuperable*.—*L. D.*—*Matinum F. D.*—*Bicicleta*.—*Bellona* y otros.

No comprar sin visitar este establecimiento

Máquinas para coser y hacer medias y calcetines

Angel, 10.—TORTOSA